

Lo que deseamos por bien de Granada

GRANADA EN FIESTAS

DISPOSICIONES OFICIALES

La desaparición de todos los conflictos pendientes

Según la presentación que el gobernador hizo a los periodistas, del nuevo delegado del Trabajo, señor Fernández de la Vega, éste había venido de Madrid con el propósito de resolver los asuntos pendientes y los que se puedan presentar. Inmediatamente se ocupará de la huelga tranviaria de Granada y minera de Alquízar.

Urgentes son ambos conflictos y no menos era también el de la Limpieza —afortunadamente, ya solucionado— cuya prolongación hubo de convertir a la ciudad en un aduar, cuando más peligroso era por la época de calor y más perjudicial por la máxima afluencia de visitantes atraídos por la fama justificada de los festejos de Corpus.

Nosotros hacemos votos porque el nuevo delegado de Trabajo acierte en su nada fácil tarea y consiga cuanto antes solucionar los conflictos que tienen a la ciudad o a la provincia en vilo. Para la tranquilidad de los ánimos, para esa pacificación espiritual por todos anhelada, precisa que se acaben los paros como el minero, el tranviario, etc., que tienen a la economía granadina seriamente amenazada. Si por la crisis mundial estaba necesitada de refuerzo, de vigorización, de salvase, calcúlese el quebranto que para ello supone privar la temporalmente de la explotación de una riqueza acumulada en el subsuelo o del transporte de miles de viajeros que diariamente vendrían a Granada a gastar dinero con motivo de las atracciones que ofrece la capital en fiestas.

No se sobreentienda, por nuestras lamentaciones, que pretendemos juzgar ninguno de los conflictos sociales existentes. A nosotros sólo nos guía el patriotismo en nuestros comentarios. Dilucidar lo demás, no nos compete el hacerlo. Para profundizar en la génesis de cada huelga, para ver de qué parte está la razón, hay autoridades y funcionarios de Trabajo que son los que han de buscar la solución amistosa, la fórmula acertada que acerque a los elementos distantes y ante los lazos de convivencia rotos por el plantamiento de cada conflicto.

El deber nuestro, interpretando el sentir de la opinión imparcial, es el de pedir y desear que acaben los da-

ños a nuestra capital o a nuestra provincia, bastante quebrantados de por sí, para que se les una el perjuicio que toda paralización de las nobles actividades del trabajo supone. Por eso nuestros anhelos más fervientes son de que el delegado de Trabajo consiga la desaparición de las huelgas que en los momentos presentes inquietan a los que ansiamos, sobre toda otra consideración, la del bien de la ciudad o de la provincia. A ver si todavía puede repararse el daño que ha supuesto privar, en plenos festejos, a la población de dos de sus servicios públicos más necesarios. La situación que hasta ahora hemos venido padeciendo, especie de hemorragia interna inadvertida por el aturdimiento de las fiestas, no puede prolongarse porque lesiona mortalmente a nuestra economía, porque va a malograr para el comercio y la industria la ocasión única que todos los Corpus tienen de resarcirse algo de la crisis lenta pero agoradora de todo el año. Si esto no se consigue, si continúan no pudiendo venir a la capital tantas familias como utilizaban el medio más económico de transporte para asistir a nuestros festejos, acudir a los espectáculos, comprar en los comercios y consumir en las industrias, vamos al desastre económico que todos tenemos el deber de evitar. Confíemos en la acción eficaz del delegado de Trabajo en la actuación de autoridades y en que se imponga en todos el amor a la ciudad, limando, por ella y para ella, cuantas diferencias sociales hoy la lesionan profundamente. Todavía quedan unas jornadas del programa de Corpus y la desaparición durante ellas de la anomalía actual podría atenuar en lo posible el quebranto sufrido. A todos pedimos concordia, transigencia, en bien de lo que más debe preocuparnos: el interés de Granada, su vida propia, su bienestar y su tranquilidad. No olvidemos que se trata de nuestra segunda madre.

Este número ha sido visado por la consura

DE INSTRUCCION PÚBLICA

Asociación Provincial del Magisterio Granadino

A todos los maestros nacionales no asociados se dirige, por segunda vez, esta Junta Permanente. Es su deber hacerlo así, hoy más que nunca, pues los áridos problemas que tiene planteados nuestra preterida clase necesitan de tu apoyo con el que debe nutrirse la colectividad.

No vales más, maestro, e ingresa en esta Provincial, en tu Asociación, pues te necesitamos, como tú a nosotros. Tu actitud en estos momentos puede ser suicida. No vales más, maestro y pide tu ingreso. Necesitamos la fuerza que resista, sin duda, de la unión. Por eso te rogamos que condones prejuicios tontos y que engroses nuestras filas. ¡Pide tu alta!

Por la Permanente.—El Secretario, Ambrosio González.

Nombramiento de maestros interinos

Para la estación de Moreda, doña Elisa Baena Joya; para Turro (Cacín), don Juan Entrena Rodríguez; para Trévez, don Antonio Calvo Moya; para Frelia, don Serafín Tapador y para Atarfe, don Juan Tejada Grande.

Festival infantil

Clausura de escuelas

Envío de estadísticas

Certificados de estudios primarios

De interés a los maestros profesionales

Festival de Aviación, organizado por el Aero Club de Granada

Enorme expectación había despertado el anunciado festival de Aviación, y prueba de ello es la inmensa concurrencia que a las cuatro de la tarde ocupaba el aeródromo Dávila, situado en los llanos de Armilla, y entre la que se encontraba el gobernador civil, señor Vega de la Iglesia; el alcalde interino, señor Fernández Montesinos; el delegado de Fiestas, señor Ruiz Carnero, y otras personalidades; como así también un gran número de distinguidas y bellas señoritas.

Poco después de la mencionada hora dió principio el festival organizado por el Aero Club de Granada, en colaboración con el Ayuntamiento, con un vuelo de formación por una escuadrilla de caza de Sevilla, dirigida por el capitán señor Gancedo, y pilotando los tenientes señores Salvador y Bada; y los brigadas señores Freguena y López, que invirtieron veinte minutos en dicho vuelo.

En la carrera en triángulo, con los vértices en el cerodrómo, Gabia y Alhendin, y en la caza de globos, reservada a los aviones civiles, tomaron parte el piloto civil señor Atienza y el capitán señor García Morato, campeón de España de alta acrobacia, que ocupaba una avioneta de moderna construcción y línea aerodinámica, propiedad de don José Freiller, los cuales mostraron su pericia y emocionaron al público que siguió atentamente las incidencias de las pruebas, en las que resultó vencedor el señor Morato.

Aún fué mayor la admiración y el asombro que el público experimentó al contemplar las acrobacias que realizó, demostrando un perfecto dominio y habilidad en su especialidad, el señor García Morato, pilotando una aviación militar tipo "Fleet", con la que desarrolló una gama de filigranas de arriesgada y difícil ejecución.

Una escuadrilla de Granada, integrada por siete aparatos, dirigida por el capitán Méndez, y como pilotos los tenientes señores Márquez y Peñafiel, los sargentos señores Buyé y Aguirre y los cabos señores Rabalano y Santamaría, verificaron un vuelo de formación durante quince minutos, con la excepción de los aviones pilotados por los señores Buyé y Peñafiel, por averiarse el del primero al despegar, lo cual le obligó a retirarse y por ello también el del teniente Peñafiel, para que fuera posible la formación en escuadrilla.

También se hicieron magníficas acrobacias por patrulla de caza de Granada, dirigida por el capitán Méndez y actuando de pilotos el sargento Aguirre y el cabo señor Santamaría. A continuación esta misma patrulla efectuó individualmente diversas acrobacias.

Por último, numerosas personas recibieron el bautismo del aire en un trimotor "Foker" procedente de Madrid, que dió varios viajes, en el primero de los cuales participó el gobernador civil.

Terminadas las variadas y atractivas pruebas, la multitud, a quien resultó sumamente grata y excelente la fiesta, se disgregó y retornó a la ciudad, anocheciendo.

Por la noche, a las diez y media, en el palacio de la Diputación, se repartieron los premios, que fueron entregados por "Missa Prensa 1936", la bella señorita Carmen Reguera, con la asistencia del gobernador civil. Las copas fueron otorgadas a los equipos y señores siguientes: En el concurso de pilotos civiles: el primer premio, copa del Centro Artístico, el señor Freiller, de Málaga; y el capitán señor García Morato; y la copa del Ayuntamiento al señor Atienza de Sevilla.

En el concurso de aviones militares: La copa del presidente de la República correspondió a la patrulla de caza de Granada; dos copas del Aero Club, a la escuadrilla de Sevilla, como así también una del Cuarto Ligero de Artillería; la del gobernador militar, a la escuadrilla de Granada; la de la Diputación, al capitán García Morato; la de los hermanos Rodríguez Acosta, al capitán Méndez; por las acrobacias militares individuales; la copa del coronel de Artillería, al trimotor; y la del coronel de Infantería, a la patrulla de caza de Granada.

Todos los premiados fueron muy aplaudidos al serles otorgadas las copas; siendo obsequiados los concurrentes con flores y claveles. Finalmente el presidente del Aero Club de Granada, señor Afán de Ribera, agradeció el concurso prestado por los aviadores y la asistencia de las autoridades y "Missa Prensa".

La Banda municipal ejecutó varias composiciones mientras se efectuaban los ejercicios aéreos.

Aero Club Granada puede sentirse orgulloso del éxito obtenido por el festival que, sin olvidar la colaboración prestada por los aviadores militares y Ayuntamiento a su organización y acertada dirección se debe.

Llarro de Gracia se congregó ayer tarde, a las seis, en la Placeta del mismo nombre, coreando con sus gritos y risas las incidencias de las ascensiones de los globos y fanteoches.

También concurren numerosas y hermosas jóvenes que igualmente gozaron de unas horas de diversión. Una banda de música amenizó la simpática fiesta.

En Carlos V. — Últimos conciertos

Debido a la imposibilidad que la Orquesta Sinfónica tenía de permanecer ni un solo día más en Granada por estar pendientes otros compromisos y no querer el Centro Artístico privar al público entusiasta de escuchar el anunciado concierto de música española, suspendido el domingo último por causa del mal tiempo, se acordó celebrarlo ayer tarde, concurriendo numerosas personas y ejecutando la orquesta con gran acierto obras de Albéniz, Turina, Falla y Bértón, alcanzando en todas ellas un extraordinario éxito del que es digno destacar por el interés con que siempre se escucha, "El sombrero de tres picos" y el "Baile de Luis Alonso", de Jiménez, que puso fin al concierto.

Por la noche y asistiendo una extraordinaria concurrencia, se celebró el cuarto y último concierto con un interesantísimo programa. Dió comienzo con la conocida y en todo momento sublime composición de Mozart "La flauta encantada", de maravillosa técnica musical; siguió el famoso concierto en "la mayor" del mismo autor, primeramente interpretado, obteniendo un destacado triunfo el solista Sr. Menéndez. Y terminó la primera parte con el "Aprendiz de brujo", de Dukas, cuyos acordes y armonías son un prodigio de belleza; calurosos aplausos premiaron a Fernández Arbós y a los profesores de la Sinfónica, que hubieron de saludar al final de la parte.

El segundo lugar del concierto, dedicado por entero a la Sinfonía en re menor, de César Franck, constituyó lo más interesante del mismo, ya que toda la composición encierra magníficos recursos de inspiración con un aire profundamente romántico y espiritual, ni que decir tiene, que a este interés artístico se unió una primorosa y brillante interpretación, y dió término a su actuación la Sinfónica ejecutando una tercera parte dedicada al insigne Wagner, con sus tres composiciones: "Los mormos de la selva", "Los encantos del Viernes Santo" y la "Cabalgata de las Valkyrias".

Toda la sonoridad de la producción wagneriana, así como las gallardías de su inspirada escuela de traer música llena de acordes vibrantes y de ritmos acentuados y metálicos, tuvo su mejor intérprete en la Orquesta Sinfónica de Madrid, que alcanzó anoche uno de sus mejores triunfos ejecutando esta tercera parte de inolvidable recuerdo. El público acudió al ilustre director y a sus notables profesores que en medio de calurosos aplausos han puesto fin a su actuación en Granada.

La fiesta popular en el barrio de Gracia

Anoche, en la placeta de Gracia, se celebró una fiesta popular que estuvo concurrendola; la plaza lucía artística y sencilla iluminación y la banda municipal interpretó escogidas composiciones musicales.

En el ángulo posterior derecho y junto a la puerta de entrada del Seminario, se habi levantado un pequeño escenario, donde la agrupación artística de la Federación Universitaria Escolar, conocida con el nombre de "La Carreta", que dirige el culto catódrico del Instituto Ganivet, don José Rubio Barja, representó primeramente el conocido entremés de Cervantes, "Los burladores", por los señores Carreño, Sáez, Garvín y Amador, y las señoras Molina y Castillo, siendo todos muy aplaudidos, especialmente el Sr. Carreño.

También se representó a continuación el paso de Rodrigo de Lope de Rueda, por los señores Garvín, Martín Carrasco y señorita Ramírez.

Ambas obras fueron del agrado del público, que apo premiar la desinteresada labor de los muchachos de "La Carreta" con grandes aplausos.

El festival infantil

Como ya tenemos anunciado, mañana viernes darán comienzo los actos que este año se han organizado como complemento del festival infantil y que, dadas las valiosas cooperaciones prestadas, han de revestir extraordinaria brillantez.

El programa definitivo de los mismos, es el siguiente: Viernes 19, a las diez de la mañana, en los hermosos patios de la escuela graduada aneja a la Normal (Triunfo), representación por los alumnos de la F. U. E. de dos piezas de nuestro teatro clásico y seguidamente otra a cargo de los artistas del Teatro Guignol, con asistencia de los niños de todas las escuelas nacionales de párvulos.

A las doce del día, en los comedores de la Cantina de la citada escuela graduada aneja a la Normal, almuerzo a los ciento quince niños más pobres y aplicados de las escuelas nacionales de Granada, obsequio costado por la Sastrería "Puerto Rico", amenzando el acto el sexteto de dicha Casa. Las mesas serán servidas por distinguidas señoritas.

A las cinco y media de la tarde, en el Stadium de los Cármenes, festival infantil organizado por la Comisión municipal de Instrucción pública y la Inspección de Primera enseñanza, durante el cual niños y niñas seleccionados, de las escuelas nacionales, realizarán diversos ejercicios de cultura física y cantos infantiles y regionales, amenzando el espectáculo la banda de música del Municipio.

Sábado 20. — Por la mañana, reparto de doce mil meriendas a los niños que asisten a las escuelas nacionales, religiosas y benéficas, docentes de Granada, retirándose dichas meriendas de la calle de San Matías, números 16 y 18, bajos.

A las cinco en punto de la tarde, en la Nueva Plaza de Toros, festival infantil organizado por el Ayuntamiento, con la cooperación económica de las fábricas azucareras, diversas entidades y particulares, y al que asistirán los niños y niñas de todas las escuelas nacionales y benéficas docentes con las meriendas, para consumirlas durante el espectáculo. En éste tomarán parte los artistas más destacados, de los circos París y Alegria que funcionan en el Embobedado.

Al final se efectuará el desenganamiento de los toros que han de lidiarse al día siguiente en la mencionada plaza, pudiendo presenciar la suelta y encierro de los dichos niños concurrentes al festival. A éste concurrirán varias bandas de música.

FIESTA DEL NIÑO 1936

Concurso de premios

La Comisión organizadora, después de analizar y comprobar las numerosas solicitudes presentadas al Concurso de premios, emite el siguiente fallo, haciendo presente que son muchos los casos que merecerían premio, y que no ha sido posible por ser reducida la cantidad recaudada, con este objeto.

Primer premio

Reparto de unas higiénicas y hatillo a los niños pobres que nazcan en la capital el día del Corpus; a los más necesitados que nazcan en los pueblos de la provincia, se les repartirán cartillas de Ahorros con veinte pesetas, donación del Instituto provincial de Higiene y del Cuerpo de Correos. Regalo de cunas por el Colegio Oficial de Matronas a los niños nacidos el día 11, y que son los siguientes: Angustias Campo, Placeta del Conde, núm. 12; Francisca Martínez, Placeta de Altiar, 1; María Navas, Santa Paula, 14; Gracia Álvarez, Casa de la Lona, 73; Aurelia Fernández, Santa Ana, 21; Encarnación Maldonado, Camino de Cenes, 4; Rafael Molinero, San Juan de los Reyes, 47; Concepción García, Cuesta de la Alhacaba, 53; Amparo Ruiz, San Matías, 27.

Se regalarán hatillos completos a las niñas Isabel Martínez, Alhacaba, 53; Concepción Baena, Arco de la Tinajilla, 17; Encarnación Jiménez, Calle de Morcillos, 1.

Las cinco cartillas de Ahorro de 25 pesetas cedidas por el Instituto de Higiene, y las tres cartillas de 25 pesetas cedidas por el Cuerpo de Correos, para los niños nacidos en ese día en la provincia, no han sido adjudicadas todavía por no haberse presentado solicitudes.

Segundo premio

Premio a las madres que en las peores circunstancias se han preocupado del porvenir sanitario y económico de sus hijos, criándolos mejor, habiendo asistido a las consultas de embarazadas y lactantes, atentas a preceptos médicos. (Este premio no es para las madres e hijos sanos espontáneamente, sino para estimular a los que cumplen los preceptos de la Previsión, Sanidad e Higiene). Premio bajo la protección de los Ilustres Colegios de Médicos y Farmacéuticos y del Instituto Nacional de Previsión.

Premio de 100 pesetas, al padre Antonio Expósito, Gómez, Alhacaba, 27; de 75, a la madre Presentación Pérez Velasco, Casa de la Lona, 59; de 50 al padre Andrés Amador Prieto, Alhacaba, 72; de 25, al padre Juan Guzmán Cabello, Agua de Cartuja, 7.

Tercer premio

Premio a las madres pobres que demuestran mayor interés por la educación de sus hijos, atentas a su existencia y aprovechamiento en la escuela.

Premio de 60 pesetas, a Encarnación Martín Fernández, San Matías, 28, (portería); de 30, a Carmen Martínez Anguiano, Garrido, 28.

Cuarto premio

Premios a los niños de ambos sexos, de trece a quince años, que hayan sido acreedores y recompensas por sus actos al favor del prójimo. No se han presentado solicitudes.

Quinto premio

Premios a las familias pobres con hijos que hayan adoptado mayor número de huérfanos y abandonados en sus circunstancias más meritorias y ejemplares. Premios bajo la protección de los Ilustres Colegios de Abogados, Notarios y Procuradores de Granada.

Premio de 60 pesetas, a Encarnación Martínez, Calle de San Jacinto, 12.

La amortización de plazas en la Presidencia de la República

(Por teléfono)

LO QUE TRAE LA "GACETA"

Madrid 17.—La "Gaceta" de hoy publica, entre otras disposiciones oficiales, las siguientes:

Presidencia.—Decreto declarando amortizables en la Presidencia de la República las plazas que se indican actualmente vacantes.

Una de asesor, otra de auxiliar de contabilidad y tres de oficiales agregados al cuarto militar, y se rectifica con sujeción al estado anejo a este decreto la distribución del crédito figurado en presupuestos, sección primera de obligaciones generales del Estado "Presidencia de la República", capítulo único, artículo 3, "Atenciones de la casa Presidencial", quedando modificado en ese respecto el decreto de esta Presidencia del Consejo de 20 de Diciembre de 1932.

Este decreto contiene también a continuación de lo anterior, un largo y minucioso detalle con la rectificación de la distribución del crédito a que se refieren las últimas líneas del decreto.

Justicia.—Decreto declarando nulo desde su origen el decreto de 30 de

Noviembre de 1933, que creó el cargo de subinspector general de Prisiones, que, en su virtud, queda suprimido.

Otro disponiendo que los actuales aguacales del Tribunal de Casación de Cataluña, Audiencias territoriales y provinciales, Juzgados de primera instancia e instrucción y Tribunales industriales, constituirán un cuerpo que se denominará en lo sucesivo "Agentes judiciales de la administración de Justicia".

Marina.—Decreto disponiendo que los archivos, bibliotecas de este Ministerio y los dependientes de él se hallen en las bases navales o se creen en lo sucesivo, serán desempeñados por oficiales del cuerpo de Auxiliares a oficinas y archivos.

Gobernación.—Decreto declarando jubilado a D. José Monsalve Samper, jefe de Administración civil de segunda clase, en el Gobierno civil de la provincia de Zaragoza.

Instrucción.—Disponiendo que los profesores que deseen concurrir a los cursos breves de selección y perfeccionamiento del Profesorado de Segunda enseñanza, lo puedan solicitar hasta el día 25 del corriente del señor subsecretario de este Ministerio.

El General de la División llegó a Granada para inspeccionar los servicios de la guarnición

Anteayer por la noche llegó a nuestra ciudad el General de la División don José Fernández Villa Brille y Calivara, acompañado del Comandante de Estado Mayor don Francisco Hidalgo.

Ayer a las diez y media se presentó en el cuartel del Triunfo que ocupa el Regimiento de Infantería de Lepanto, número 5, acompañado del comandante militar General don Manuel Llanos Medina y ayudantes.

Los dos batallones del Regimiento se encontraban formadas en la explanada del patio exterior del cuartel, formados en línea de a tres, con escuadra, banda y música. Era portador de la Bandera el alférez don Juan Martos Díaz.

El General fué recibido con los honores correspondientes a su alto empleo, revisó todas las fuerzas y terminada esta revista al mando del comandante don José María Cánovas Casanova realizaron las fuerzas con gran precisión varios movimientos, y después desfilaron con gran marcha, dando los vivas "A la República" reglamentarios y quedando el General muy complacido ya que pudo apreciar la disciplina, policía, buena presentación de la tropa y su completa eficiencia.

Después revisó los locales destinados a oficinas, almacén, hogar del soldado, sala de suboficiales, compañías,

pestañas cedidas por el Cuerpo de Correos, para los niños nacidos en ese día en la provincia, no han sido adjudicadas todavía por no haberse presentado solicitudes.

Segundo premio

Premio a las madres que en las peores circunstancias se han preocupado del porvenir sanitario y económico de sus hijos, criándolos mejor, habiendo asistido a las consultas de embarazadas y lactantes, atentas a preceptos médicos. (Este premio no es para las madres e hijos sanos espontáneamente, sino para estimular a los que cumplen los preceptos de la Previsión, Sanidad e Higiene). Premio bajo la protección de los Ilustres Colegios de Médicos y Farmacéuticos y del Instituto Nacional de Previsión.

Premio de 100 pesetas, al padre Antonio Expósito, Gómez, Alhacaba, 27; de 75, a la madre Presentación Pérez Velasco, Casa de la Lona, 59; de 50 al padre Andrés Amador Prieto, Alhacaba, 72; de 25, al padre Juan Guzmán Cabello, Agua de Cartuja, 7.

Tercer premio

Premio a las madres pobres que demuestran mayor interés por la educación de sus hijos, atentas a su existencia y aprovechamiento en la escuela.

Premio de 60 pesetas, a Encarnación Martín Fernández, San Matías, 28, (portería); de 30, a Carmen Martínez Anguiano, Garrido, 28.

Cuarto premio

Premios a los niños de ambos sexos, de trece a quince años, que hayan sido acreedores y recompensas por sus actos al favor del prójimo. No se han presentado solicitudes.

Quinto premio

Premios a las familias pobres con hijos que hayan adoptado mayor número de huérfanos y abandonados en sus circunstancias más meritorias y ejemplares. Premios bajo la protección de los Ilustres Colegios de Abogados, Notarios y Procuradores de Granada.

Premio de 60 pesetas, a Encarnación Martínez, Calle de San Jacinto, 12.

En el Cuartel de Artillería

También revisó el General Fernández Villa Brille este Cuartel.

Dos grupos de a dos baterías se hallaban formadas en el patio para recibir al General. Era portador del Estandarte el teniente don Manuel Benavides.

Fué recibido con los honores reglamentarios, desfilando después las baterías a sus respectivos locales, haciéndolo brillantemente.

Después inspeccionó los locales, oficinas, cuartos de repuesto, hogar del soldado, cuartas, picadero, etcétera; pudiendo comprobar que todos los servicios se realizan con la mayor perfección, así como la disciplina, policía y excelente presentación de todas las fuerzas del regimiento, quedando sumamente complacido de su visita y felicitando por ello efusivamente al coronel del Regimiento don Antonio Muñoz Jiménez y todos los demás jefes y oficiales del mismo.

YA SE PODRA RESPIRAR

Se soluciona la huelga de obreros de la Limpieza

Ayer continuó la huelga de obreros del ramo de la Limpieza y Riegos.

En las calles siguió la acumulación de basuras, aumentando el mal olor por la fermentación de éstas.

La Alcaldía adoptó las medidas necesarias para retirar por la tarde las basuras de los sitios como los Mercados, etc., donde había mayor acumulación y era, por tanto, mayor el riesgo para la salud pública. Para esto se había conseguido, por mediación del Comandante militar de la plaza, el concurso de la tropa, al cual no hubo que recurrir, por fin, aunque agradecido mucho la Alcaldía el ofrecimiento, porque se llegó a un acuerdo, de momento, en una reunión celebrada en el Gobierno civil bajo la presidencia del Sr. Vega; y en la cual se decidió que los obreros de la Limpieza se reintegrarían al trabajo hoy, a las cuatro de la madrugada, retro trayendo la cuestión pendiente a su estado primitivo; y volviendo a tratarse mientras los obreros trabajan, para que la ciudad pueda acabar las fiestas en el debido estado de aseo y presentación. En tanto, se verá el modo de resolver el pleito.

De Hacienda

Pagos por hoy

Doña Mercedes Blasco, doña Isabel Moreno, doña Concepción Blasco, D. Luis Gutiérrez, D. Cecilio Carriero, Sr. Director Caja Previsión, D. Luis Quintana, Inspección de Ciudadad, D. Manuel Hita, doña Amalia García, D. José Valenzuela, D. Fr. Anselmo García Buga, D. Miguel Díez, D. Abraham González, D. Manuel Martínez, D. Pedro Pérez, D. Manuel Muñoz, D. Simón Maestraz, don Antonio Leyva, D. Juan Espinosa, D. Antonio Torres y Sr. Asimilador Prisión.

NOTICIERO GRANADINO

es un periódico que no tiene relación con ningún partido ni depende de ninguna empresa comercial ni política.

Su misión, consagrada va exclusivamente a la defensa de Granada; cuanto le interesa y por ello, labor patriótica y granadinita es apoyar a este diario con suscripciones y anuncios.

Suscríbase y anuncie en

NOTICIERO

TELEFONOS Y NO. CICIZ. RO GRANADINO: 122 y 1231

(Pasa esta información a 4.ª plana)

Informaciones Telegráficas y Telefónicas

De Madrid, Provincias y Extranjero

LAS CORTES SIGUE DISCUTIÉNDOSE EL PROYECTO DE LEY SOBRE LA JUSTICIA MUNICIPAL

La amnistía, los indultos y el caso de los vagos y maleantes

Se acuerda que no haya sesión nocturna

LA SESION

Madrid 17.—A las 4:35 de la tarde comienza la sesión celebrada hoy por la Cámara.
Preside el Sr. Martínez Barrio.
Hay desatención en escafos y tribunas.
Ocupan el banco azul los ministros de Estado, Justicia y Comunicaciones.
Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

ORDEN DEL DIA

Se aprueban definitivamente varios proyectos de ley, entre ellos el que dispone que las certificaciones de nacimiento que se expidan a efectos escolares, se extiendan en papel timbrado de última clase.

LA JUSTICIA MUNICIPAL

Se pone a debate el dictamen de la Comisión de Justicia sobre el proyecto de ley referente al nombramiento de los funcionarios para los cargos de la Justicia Municipal.
El Sr. ESPARZA consume un turno de totalidad.

Dice que los proyectos traídos por el ministro de Justicia son muy importantes, pero que éstos acarrearán grandes perjuicios, porque representan un nuevo hazco a la independencia del poder judicial.
El proyecto es inadmisibile dentro de las costumbres jurídicas españolas.

El Sr. ALVAREZ VALDES consume otro turno en contra.
Considera el proyecto como un nuevo ataque a la independencia de la Justicia.

El Sr. RUBIO CHAVARRI consume otro turno en contra.
Coincide en las manifestaciones de los anteriores oradores y estima que el fracaso de la Justicia Municipal está en la dificultad de hallar en los pequeños núcleos urbanos personas ajenas a las pasiones políticas de la localidad.

Combate el sistema que se sigue con los nombramientos y pide sea retirado el dictamen.
El Sr. RICO, en nombre de la Comisión, contesta a los oradores.

Afirma que los jueces municipales tienen un carácter de "jueces de paz" pero, usando otro procedimiento, se ha demostrado que son "jueces de guerra".

Niega las supuestas ingerencias del ministro y justifica que se reserven a éste los nombramientos de los jueces tipo A, que son los de las grandes ciudades o sea los de sitios en donde menos influencia política pueden ejercer.

El Sr. RUBIO CHAVARRI rectifica, haciéndolo también el Sr. Esparza.
Interviene nuevamente el Sr. RICO para decir que la Comisión mantiene el dictamen.

El Sr. CEBALLOS defiende un voto particular al artículo primero.
Pide que los jueces y fiscales municipales continúen en sus cargos hasta que la ley reorganice la justicia municipal.

El Sr. PEREZ JOFRE, por la Comisión, se opone.
En votación nominal es rechazado el voto particular por 160 votos contra 32.
(El ministro de Hacienda lee un proyecto).

Salón NACIONAL

Hoy jueves 18 de Junio 1936
Secciones continuas desde las 3 tarde. La última a las 11 noche

GRAN PROGRAMA
Hablado en Español

ESTRENO de la información de deporte, titulada
PANTALLA DEPORTIVA

Represión de la más hermosa comedia "Fox", con escenas de gran emoción, titulada
De Eva para acá

HABLADA EN ESPAÑOL
Triunfo personalísimo del renombrado actor GEORGE O'BRIEN, y de la encantadora estrella MARY BRIAN

Butaca 1 peseta. - Auditorio 30 cts.

Mañana, represión de
DOÑA FRANCISQUITA
Habla y canta en Español.

EL Sr. GUERRA GARCIA defiende otro voto particular.

—Vosotros—dice—que defendisteis la conveniencia de que cuanto antes se llegase a una dignificación de la justicia municipal, ahora pretendéis nombrar a los jueces con arreglo a un criterio político, sin ninguna garantía.

El Sr. GOMARIZ, por la Comisión, le contesta, rechazando el voto particular y recuerda al Sr. Guerra que esta Cámara no es la Asamblea Nacional que creó Primo de Rivera y de la cual aquél formó parte.

Es rechazado también este voto particular.
El Sr. BARROS DE LIS defiende otro, pidiendo que los jueces y fiscales municipales que se nombren ahora, cesen en 1.º de Enero de 1937.

El Sr. PEREZ JOFRE rechaza el voto que también es rechazado en votación nominal por la mayoría.
El Sr. GIL CASARES defiende un voto particular al artículo primero.

Se opone el Sr. GOMARIZ y se rechaza en votación nominal por 122 votos contra 30.

PRORROGA DE LA SESION

El presidente de la CAMARA da cuenta de que varios diputados le han expresado su deseo de que no hubiese sesión nocturna.

Pregunta a la Cámara si se acuerda así.
Acordado en este sentido, empiezan los

RUEGOS Y PREGUNTAS

El Sr. PABON (D. Benito) formula un ruego al ministro de Justicia, diciendo que muchas Audiencias interpretan de un modo restrictivo la cuestión de los indultos.

Ruega al Gobierno se discuta pronto la ley de amnistía, con el fin de que salgan de las prisiones los llamados peligrosos sociales.
El ministro de JUSTICIA le contesta diciéndole que la amnistía fue un compromiso del Frente Popular.

No olvida el Gobierno el cumplimiento de este compromiso y tan pronto lo estimen los partidos de la Cámara, se discutirá el proyecto.
La demora es consecuencia del deseo de perfeccionar el decreto.

Recuerda que sobre el problema de vagos y maleantes el compromiso es la revisión de la ley.
El Sr. PABON da las gracias y se ratifica en lo dicho.

Pide que se discuta con rapidez la ley de vagos y maleantes para que tengan algo que agradecer a la mayoría de la Cámara, pues gran parte de ellos han sido condenados a un año de reclusión y llegarían a cumplirlo sin alcanzarles beneficio.

El Sr. DE MIGUEL recuerda al ministro de la Gobernación que se rombró una comisión encargada de redactar el reglamento de los funcionarios municipales y aún no se ha hecho nada.
Pide que cuanto antes se redacte, pues han pasado ya tres años.

El Sr. SANCHEZ MOBELLAN expone el caso de un funcionario judicial detenido, a quien se sigue expediente y no puede ser oído por continuar en la cárcel.
El ministro de JUSTICIA ofrece que dará órdenes para que dicho funcionario pueda ejercer sus derechos.

El Sr. NOGUERA se ocupa del problema tabaquero y se refiere a un contrato celebrado por la Compañía arrendataria con una Casa francesa.
Se ocupa también de los graves perjuicios derivados del problema de divisas.

El Sr. JULIAN GIL pide al ministro de Comunicaciones que se remedie el caso de los 22 pueblos de la Comunidad de Albarracín que se encuentran sin servicio telefónico.
Enumera los perjuicios que esto ocasiona y considera necesario se realicen gestiones en ese sentido cerca de la Telefónica.

El ministro de COMUNICACIONES lo promete.

FINAL

Se da lectura al despacho ordinario, se fija el orden del día para mañana y la sesión se levanta a las 9:25 de la noche.

Al margen de la sesión

JUICIOS PERIODISTICOS SOBRE EL DEBATE PARLAMENTARIO DE AYER
Madrid, 17.—"Política" comenta el debate de ayer, del que dice que ha quedado descubierta la táctica perturbadora de las derechas.

Puede decirse que las conclusiones del debate no son otras que el fortalecimiento del Frente Popular, y de la mayoría que apoya al Ministerio. En todo momento, los distintos grupos han sido unánimes en la apreciación de la coyuntura política.

Los partidos obreros, colaboradores en esta labor, aceptarán sin duda su fidelidad al pacto electoral y afirmarán en todo momento la autoridad del Ministerio.

Las agresiones de las derechas no hacen otra cosa que apretar las filas gubernamentales y señalar las posiciones insurgentes de los adversarios para cortar sus planes perturbadores.

—"El Liberal" dice: "Fracasa (titula su editorial) una nueva maniobra derechista en el Parlamento" y añade que Gil Robles y Calvo Sotelo, empujados por "A B C", han intentado en vano renacer de su tremendo fracaso de ayer una herida traidora a la República, en nombre de la vieja podredumbre española.
Y luego escribe:
"La tragedia de la República es esta, precisamente: La de tener que proceder con sus enemigos en forma diametralmente opuesta a la empleada por sus enemigos contra ella.
Los liberales son siempre, por estas consideraciones fundamentales, en motor interioridad para la lucha.
Pero en eso consiste ser liberales: En labrar la piedra bruta sin querellas contra ella por las molestias que nos produce.
Esto tiene algo de estúpido en efecto. Pero en ello está el quid de la cuestión: en proceder liberalmente, sin incurrir en la estupidez...
Y esto es lo que está haciendo el Gobierno del Frente Popular, y será inútil que las derechas quieran llevarlo a otro terreno.
No le llevarán.
—"La Libertad" elogia mucho el discurso parlamentario de "La Pasiónaria" y le dice al Gobierno:
"El Gobierno, a quien nosotros empezamos y continuamos ofrecien-

do nuestra incondicional adhesión, siempre que sirva los intereses del país — que son los del pueblo — es un Gobierno que todavía vive cercado por consideraciones arcaicas. Si no necesita de poderes excepcionales, demuéstrellos rápidamente. Porque, mientras él lo afirma, continúan en aumento las ofensivas al régimen en todos los terrenos. Para robustecerse y adquirir el prestigio necesario, colóquese en el nivel que le señalan las masas del 16 de febrero.

INTERESANTES DECLARACIONES DE GIL ROBLES SOBRE EL DEBATE DE AYER
Madrid, 17.—Conversando hoy el señor Gil Robles con un grupo de periodistas sobre el debate de ayer después de expresar que dijo todo lo que consideraba preciso decir, siendo cierto cuanto habló, agregó:
—El debate de ayer ha demostrado parlamentaria y políticamente que en nuestro país se dibujaron dos grandes agrupaciones: una, del Frente Popular, en que los elementos más extremos van arrastrando a los otros inconscientes, y una fuerza contrarrevolucionaria que, sin necesidad de abjurar de sus ideas, se agrupa noble, mente cuando se trata de actuar en defensa de la Patria.

Estas coincidencias han demostrado, en cada uno de los debates, que por encima de toda significación política, hay que procurar salvar a España del peligro gravísimo a que la lleva la política del Frente Popular.

Refiriéndose después a la situación actual, dijo:
—Esta situación es de tal gravedad, que ni en manos de comunistas ni de sindicalistas, ni de socialistas, ni aún las de otras fuerzas del Frente Popular, puede continuar así sin dar un estallido formidable.

UNA NOTA DE GIL ROBLES ACLARANDO SU INTERVENCIÓN DE AYER
Madrid, 17.—El señor Gil Robles ha facilitado una nota relativa a sus manifestaciones de ayer en el Congreso respecto a lo ocurrido en un puerto inglés con barcos españoles cuyas tripulaciones estaban en huelga.

Como se recordará, al tocar este asunto fué atajado por el ministro de Estado.

Para dejar las cosas en su punto, ha facilitado la referida nota con toda clase de detalles referentes a los periódicos ingleses, demostrando que estaba perfectamente informado de lo que dijo.
Contestando la nota del señor Gil Robles un diputado republicano de izquierdas que al relato precisamente de la prensa inglesa, no constituye una prueba de la veracidad de las afirmaciones que hizo el jefe de la Ceda.

De dar crédito a los periódicos extranjeros, habría que creer que don Marcelino Domingo tiene en la antecelada colgado un jamón y un queso de bola, de que se aprovechan todos los que van a visitarlo, en tanto son recibidos.

Estas y otras cosas he leído en periódicos serios alemanes y no creo lícito se acuda a los testimonios de la prensa extranjera.

VENTOSA CAMBIA IMPRESIONES CON GIL ROBLES
Madrid, 17.—El señor Ventosa celebró hoy una larga conferencia en los pasillos de la Cámara con el señor Gil Robles.

Preguntado sobre la importancia que pudiera haber revestido su conversación, dijo que carecía en absoluto de todo interés, habiéndose limitado a cambiar impresiones.

Con referencia a la retirada del Parlamento ayer de las derechas, dijo que no obedecía a una actitud política, sino simplemente retirarse, y como pensaban abstenerse de votar la confianza, se fueron a los pasillos.

LA PROXIMA OLIMPIADA POPULAR EN BARCELONA
Madrid, 17.—En una sección del Congreso, se reunieron esta tarde numerosos diputados interesados en el fomento de nuestros deportes y en la celebración de la Olimpiada Popular en Barcelona, bajo la presidencia del señor Tróbal.

Este dijo a los periodistas, al terminar la reunión, que habían tenido un cambio de impresiones y que él se dirigía a la sección donde se hallaba reunida la minoría de Izquierda Republicana para informarla sobre el desarrollo de la Olimpiada Popular.

Izquierda Republicana acordó adherirse a las gestiones del señor Tróbal y apoyar la petición al Gobierno de una petición de subvención.

En efecto, en la reunión de Izquierda Republicana se acordó designar a los señores Peset y Velasco Damas para que integren la comisión parlamentaria que reclamará del Gobierno apoyo oficial a la Olimpiada, subvencionándola con 500.000 pesetas.

EL RESCATE DE LOS BIENES COMUNALES
Madrid, 17.—La Comisión de Agricultura trabaja con celeridad y probablemente deje terminado el proyecto de rescate de los bienes comunales para su presentación el viernes a la Mesa de la Cámara, con el fin de que sea discutido seguidamente.

LA COMISION DE ESTATUTOS
Madrid, 17.—Se reunió hoy la Comisión de Estatutos.

Dió la referencia el señor Prieto que dijo que esta tarde se facilitaría al Gobierno una nota con las soluciones propuestas por la mayoría de la ponencia, discrepancias del señor Rodríguez de Viguri y exposición de los fundamentos de una y otra posición.

NOTICIAS Y COMENTARIOS POLITICOS
VISITAS AL MINISTRO DE ESTADO
Madrid, 17.—El ministro de Estado recibió esta mañana a los periodistas, manifestándoles que le habían visitado los ministros de Venezuela y Uruguay, don Blas Cabrera y don Pedro Salinas, de la Universidad Internacional; una comisión de concejales del Ayuntamiento de Almería; el ingeniero señor Sampelayo, en representación de la Compañía minera de Peñarroya, acompañado del señor Figueroa.

—Esta tarde—añadió el señor Barcia, presidirá la sesión que celebrará la Academia de la Historia en honor de Francisco Almagro para conmemorar el cuarto centenario de Chile, solemnidad organizada por la Em bajada del citado país.

Por último manifestó el señor Barcia que mañana se celebrará en el Ministerio de Estado el banquete anual en honor del Cuerpo Diplomático, al que están invitados todos al Gobierno y el presidente de las Cortes.

SIN NOTICIAS EN GOBERNACION
Madrid, 17.—El subsecretario de Gobernación recibió a primera hora de la tarde a los periodistas y les dijo que no tenía ninguna noticia que comunicarse.

LA AGRUPACION SOCIALISTA DE SAN SEBASTIAN SE DIRIGE A LA MADRILEÑA PIDIÉNDOLE DEPONER SU ACTITUD Y EMPLEEN A FONDO SUS ACTIVIDADES, ACONSEJANDO A LAS DEMAS DISCIPLINA
Madrid, 17.—"El Socialista", con el título "Unidad y disciplina", publica lo siguiente, que copiamos íntegramente a continuación:
"La Agrupación Socialista de San Sebastián ha dirigido a la Agrupación madrileña la carta siguiente:
"Estimadas camaradas: Acusamos recibo de vuestras circulares fecha 1.º de junio y otra sin fecha, de las que damos cuenta a esta Agrupación en asamblea extraordinaria celebrada el día 10 del corriente.
Esta Agrupación acordó por unanimidad no tomar en consideración vuestras pretensiones, y al mismo tiempo protestar de vuestro proceder, por considerarlo equivocado y perjudicial para los intereses del partido.
Esta Agrupación no secundará más actitud que aquellas que tiendan a robustecer la autoridad de los organismos nacionales y restablecimiento de la unidad y disciplina del partido.
Reñexionad, camaradas madrileños. Por campañas como la vuestra está en peligro la fraternidad socialista y es indispensable que despongáis vuestra actitud, empleando a fondo vuestras actividades en aconsejar a todas las agrupaciones de España unidad y disciplina a los organismos nacionales legítimamente constituidos en la actualidad, para que éstos puedan hacer frente con serenidad a los graves problemas de orden público y social que tenemos planteados en España.
Entretanto, todos unidos en abrazo fraternal, esperar al mes de octubre, señalado para la celebración del Congreso extraordinario, y de sus deliberaciones saldrán los acuerdos que nos obligarán a todos a su cumplimiento.
Esta es, a juicio de esta Agrupación, la conducta a seguir; lo contrario sería favorecer el avance del fascismo, que, al amparo de vuestras denciones, encuentra campo abonado para su desarrollo.
Por acuerdo de la Asamblea enviamos a la Comisión ejecutiva nacional copia de esta carta.

EL FRACASO DE LA NUEVA MANIOBRA DERECHISTA HA FORTALECIDO AL FRENTE POPULAR
Madrid, 17.—"Ahora" habla del debate de ayer en el sentido de que es un debate más sobre un tema que lo que necesita es hacerse realidad de tranquilidad legal en la calle.
¿Derechas? ¿Izquierdas? ¿Patro-

La situación en España

SIGUE SIN RESOLVER EL CONFLICTO DE LAS MINAS DE RIO TINTO

Huelva 17.—El gobernador ha citado al alcalde de Nerva y al de Río Tinto, así como al Comité de huelga para conocer impresiones respecto a la marcha del conflicto en las minas de Río Tinto.
El gobernador dijo a los periodistas que procuraría buscar una fórmula que ponga fin a este asunto, antes de que tome otras derivaciones.

SE NOMBRARÁN DELEGADOS GUBERNATIVOS PARA LOS PUEBLOS DE MÁLAGA

Málaga 17.—En el Gobierno civil se ha celebrado una reunión de elementos de izquierda para acordar el nombramiento de delegados gubernativos de orden público en algunas localidades, cabeza de partido.

LA TERMINACION DE LA GUERRA FRATRICIDA

Madrid 17.—"El Socialista" se congratula de que haya terminado la guerra fratricida de Málaga. Sobre las diferencias doctrinales entre la C. N. T. y la U. G. T. escribe:
No somos tan obtusos que desconozcamos la profundidad diferencial de las características que distinguen los métodos tradicionales de la Unión General de Trabajadores y de la Confederación Nacional del Trabajo. Por no desconocerlos, y porque se nos alcanzan exactamente las raíces que una y otra táctica tienen en sus practicantes respectivos, no hemos creído nunca que la Unificación Sindical sea un problema que pueda resolverse con la alegre facilidad que algunos piensan, no es que pongamos reservas en el empeño. Lo que ponemos, por el contrario, es seriedad y un sentido crítico, sin el cual no llegaremos nunca a resultados provechosos.

Sin otro particular, quedamos vuestros y de la unidad y disciplina del partido.— El secretario (firmado), el vicepresidente, Fernando Alonso.

SOBRE EL PROBLEMA FERROVIARIO

Madrid, 17.—El diputado sindicalista, Angel Pestaña, ha dirigido un escrito al ministro de Obras públicas pidiéndole fije día para explicar una interpelación sobre el problema ferroviario.

GI ROBLES ENTREGA AL MINISTRO DE ESTADO LA TRADUCCION DE UNOS INFORMES

Madrid, 17.—A última hora de la tarde el señor Gil Robles habló con los periodistas, mostrándoles un gran paquete de papeles con la traducción de lo dicho por los periódicos extranjeros sobre la paralización de nuestros buques mercantes en puertos de diversos países.

Esto justificaba lo que ayer dijo en las Cortes sobre el asunto.
Dijo que esas informaciones las entregaría al señor Barcia con el fin de demostrar que las palabras que pronunció eran verdad.

EL CONFLICTO DE LOS AGROGADORES

Madrid, 17.—Los obreros de censores se reunieron para tratar las gestiones del comité de huelga y de las propuestas hechas por el patrono, no llegando a una terminación del pleito que mantenían.

AGRAVACION DE UNA HUELGA

Madrid, 17.—La huelga del fan de Construcción tiende a agravarse, porque otras secciones van a secundar el paro.
Se cree que el lunes se extiende la huelga a toda la provincia.
Alcanzará el paro a 18.000 obreros más.

LA CONDENACION POR EL ATENTADO A ORTEGA Y GASSET

Madrid, 17.—Hoy ha terminado en la Audiencia la vista de la causa por el atentado contra el señor Ortega y Gasset.
Al procesado Nicasio Ribagorda se le condena a seis años ocho meses y un día de prisión por el delito de daños, por medio de explosivos, etc.

(Pasan los telegramas a 3.ª plan)

HERIDO POR DISGUSTOS POLITICOS

Salamanca 17.—En el pueblo de Mogarrá, por cuestiones políticas fué herido de dos disparos Lorenzo Gascon Martín.
Su estado es bastante grave.
Como autores fueron detenidos Fernando Sanz Valenti, regidor síndico del Ayuntamiento, y Fernando Jleares.

SUCESOS EN UN REFORMATARIO DE VAGOS Y MALEANTE

Alcalá de Henares 17.—Ayer tarde se reprodujeron los sucesos del anterior ocurrido en la Casa de T. bajo, antiguo Reformatorio, donde hallan recluidos los vagos y maleantes.
Por las referencias que se tiene parece que lo ocurrido fué lo siguiente:
A mediodía, cuando estaban comiendo los reclusos, un oficial recibió a uno de ellos para que ocupara una celda de castigo por cierta falta cometida.
El corrigiendo se insolentó resistiéndose, imitando los otros penales, quienes tiraron por el suelo vasos y muchos enseres, ocasionando daños valorados en más de 25.000 pesetas.
Los funcionarios de la Prisión retablecieron el orden con la promesa de que no habría sanciones.
Esta mañana, los vigilantes de Prisión sacaron a los tabecillas del movimiento.
Se defendieron los reclusos, tomándose el escándalo un aspecto de gravedad.
Los amotinados se dedicaron a destruir las camas, siendo precisa intervención de la fuerza pública que dominó el tumulto y encerró en celdas de castigo a los iniciadores de revuelta.
La Junta de disciplina, presidida por el inspector de Prisiones D. José Hernández, se ha reunido, adoptando distintas determinaciones.

EL CONFLICTO DE LOS AGROGADORES

Madrid, 17.—El secretario (firmado), el vicepresidente, Fernando Alonso.

AGRAVACION DE UNA HUELGA

Madrid, 17.—La huelga del fan de Construcción tiende a agravarse, porque otras secciones van a secundar el paro.
Se cree que el lunes se extiende la huelga a toda la provincia.
Alcanzará el paro a 18.000 obreros más.

LA CONDENACION POR EL ATENTADO A ORTEGA Y GASSET

Madrid, 17.—Hoy ha terminado en la Audiencia la vista de la causa por el atentado contra el señor Ortega y Gasset.
Al procesado Nicasio Ribagorda se le condena a seis años ocho meses y un día de prisión por el delito de daños, por medio de explosivos, etc.

(Pasan los telegramas a 3.ª plan)

Sanatorio Hispano-Americano

GUADARRAMA (Madrid)
— TELEFONO 53 —

Gran establecimiento para enfermos del aparato respiratorio. Clima de altura moderada (1.050 m). Capacidad, 76 camas. Tratamientos médico-quirúrgicos. Precios de 18 a 35 pesetas, incluidos pensión completa, asistencia médica, análisis clínicos y bacteriológicos corrientes, baños, etc. Atendido por Hermanas de la Caridad.

Médico-Director: Dr. ROMERO ALONSO
Cirujano Oficial: Dr. GOMEZ ULLA

Para folletos, reglamentos, etc., dirigirse a la Administración del Sanatorio.

Teatro Carvanios

Principal Cinema
Programa en Español
Hoy jueves 18 de Junio 1936
ULTIMO DIA
Metro Goldwin Meyer presenta nuevamente su extraordinaria película en español titulada

Fra Diavolo
- Risa continua -
Dos horas de risa
Interpretada por los colosos de la pantalla
Stan Laurel y Oliver Hardy
COMPLETA EL PROGRAMA UNA REVISTA DE ACTUALIDADES

Secciones continuas desde las tres de la tarde.

BUTACA, 1'00.—ASIENTOS, 0'60. GENERAL, 0'40.

El viernes, estreno de la superproducción Metro Goldwin, en español, EL ACORAZADO MISTERIOSO

Coliseo Olympia

Espectáculo Cinematográfico
Hoy jueves 18 de Junio 1936
Secciones continuas desde las 3 tarde. La última a las 11 noche.

¡GRANDIOSO EXITO!!
de la magnífica sup. "Paramount" en ESPAÑOL, titulada

El crimen del Vanities
Por el gran actor VICTOR MC. LAUGHLIN con KEITY CARLISLE.

Grandiosa Super-Revista de fantástico espectáculo, 100 minutos de belleza. Magníficos conjuntos de belleza. Música moderna. Bailables espectaculares. Un argumento de máxima emoción.

Además, un Gran Programa de Novedades Sonoras

Butacas de patio 0'75
Butacas de general 0'40

Mañana, Grandiosa Estreno de la sup. Española LOS GAVELES, según la espléndida zarzuela del MAFSTRO SERRANO.

riesgo para las personas, y dos años y once días de prisión por tenencia de armas.

Al procesado Burzaco, por tenencia de explosivos, a dos años, once meses y once días, y por tenencia de armas, a 6 años de prisión.

FOR INJURIAS AL JEFE DEL ESTADO

Sevilla, 17. — El Tribunal de Urgencia, que ha entendido en la causa contra José García Rodríguez por injurias al jefe del Estado, le ha condenado a seis meses y un día de prisión.

LAS HUELGAS EN LA REGION CATALANA

Barcelona, 17. — El consejero de Gobernación dijo hoy que continúan igual la huelga de Artes Gráficas y la que hay en Lérida.

APLAZAMIENTO DE UNA HUELGA

Teruel, 17. — Se ha aplazado por 48 horas la huelga que tienen anunciada los obreros de las minas de azule.

TRANQUILIDAD COMPLETA

Lérida, 17. — Continúa igual el conflicto de la Construcción.

La tranquilidad en esta ciudad es completa.

LO DEL RAMO DE CONSTRUCCION

Madrid 17.—El jurado mixto del ramo de Construcción estaba convocado para hoy.

DISGUSTO EN LA CLASE PATRONAL

Madrid 17.—Ha causado bastante disgusto entre los patronos el discurso pronunciado ayer por el presidente del Consejo en la parte que a ellos les afecta y que se refiere a proyectadas medidas de rigor.

LA HUELGA DEL RAMO DEL VESTIDO

Madrid 17.—Esta tarde se reunieron en el Jurado mixto las representaciones patronal y obrera del ramo del Vestido.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Los "Cruces de Fuego" anuncian en Francia que su movimiento se convertirá en político

Formidable sequía en el Noroeste de los Estados Unidos

Doce desaparecidos por el naufragio de un barco en el Danubio

Cuba en la obligación de decretar expulsiones en masa, «la igual en la historia del país».

París 17.—El jefe de los «Cruces de Fuego», coronel La Roque, ha comunicado a la prensa un manifiesto, en el que declara, entre otras cosas, que su movimiento se ha abstenido hasta el momento presente de toda actividad política, pero que como en la actualidad la unidad de Francia se halla en peligro, su movimiento se convierte, desde ahora, en un movimiento político.

París 17.—Mientras que en París y en el departamento del Sena y Oise, comienza a disminuir la huelga, continúa extendiéndose en provincias.

Se registran frecuentes casos de ocupación de las fábricas por los obreros. Así a ocurrido en los astilleros de Sayre Surfer, en las proximidades de Tolón.

También se registra una recrudescencia del movimiento huelguista en Estrasburgo.

En Nancy parantodos los obreros de las fábricas de construcción y de electricidad.

En Grenoble la huelga es completa en la industria del calzado. Todos los restaurantes y cafés de Marsella se hallan cerrados.

En Tolón no circulan los tranvías. La huelga revierte caracteres más inquietantes a lo que se refiere a las grandes refinaciones de petróleo, ya que no sólo afecta a la población y a la industria que experimenta la falta de carburantes líquidos, sino también a la defensa nacional.

En Gran Bretaña amenaza la pérdida de cosechas

Chicago 17.—La sequía reinante en el norte del Estado de Dakota del Sur y en el de Montán, amenaza con ser una de las peores que se hayan conocido en la historia de la región noroeste de los Estados Unidos, y cuesta un millón de «bushels» de trigo diario a los agricultores, según informan los técnicos en la producción de cereales.

Se estima que las pérdidas de trigo de primavera causadas por la sequía desde el mes de junio, se elevan a cuarenta millones de «bushels».

Se informa que muchos agricultores están dispuestos a abandonar los campos, que además de la pérdida de trigo, los asos van a ser nulos, si no cae una buena cantidad de lluvia dentro de la semana próxima.

Las estadísticas llevadas por el Estado indican que dos millones de acres cultivados en trigo de verano, han sido abandonados en la última quincena, compensados de este año con el que se usó la sequía del año 1934.

IMPULSION DE LOS EXTRANJEROS

Nueva Orleans 17.—El Tribunal ha negado la ciudadanía norteamericana a tres aliados, porque cada uno de ellos figura hora y ha figurado durante un tiempo considerable en la nómina de los socorridos; se prevé además que será posible la deportación en masa de los extranjeros, según las leyes de inmigración existentes.

El juez afirmó que la admisión a la ciudadanía en circunstancias en que los solicitantes se encuentran socorridos, violenta el espíritu de las leyes de naturalización de los Estados Unidos.

En relación con el juicio del referido tribunal, el coronel Daniel Cormack, consejero de inmigración y naturalización, declaró en discurso pronunciado en Boston (Massachusetts) que, a menos que el Congreso intervenga a este respecto, se suspenderá la suspensión de sus sesiones, la comisión de inmigración Federal se verá

Banco de España Granada

Canje de las Obligaciones del Tesoro vendidas en 11 de Abril de 1936

Los tenedores de Obligaciones del Tesoro, de la emisión de 12 de Abril de 1934, que vencieron el día 11 de Abril próximo pasado y que, con arreglo a lo dispuesto en el Decreto de 28 de Marzo anterior, se consideran renovadas por cuatro años, con el interés del 4 por 100 anual, pueden presentar desde el día 15 del actual, en la Caja de esta Sucursal, los títulos que en la actualidad conservan en su poder, para su canje, por las nuevas Obligaciones.

Esta presentación se efectuará bajo las correspondientes facturas y habrá de ser intervenida por Corredor de Comercio.

Las personas que tienen estos valores constituidos en depósito o en garantía de operaciones en las Cajas de este Banco, no necesitan hacer de su parte gestión alguna, pues que este Establecimiento se cuidará de llevar a cabo la sustitución de unos títulos por otros; y más adelante, si lo desean, podrán presentar en la Caja los resguardos de los depósitos, a fin de que se estampe en ellos la numeración de las nuevas Obligaciones.

No obstante lo anteriormente dicho, si algún depositante desea realizar por sí esta operación, a fin de que

INFORMACIONES REGIONALES

Un mendigo en Galicia y un labrador en Asturias, muertos a consecuencia de atropellos de auto

Por una explosión, en Canarias cae la antena de la emisora de radio de un periódico, hundiendo la techumbre del edificio

Están heridos graves el administrador, su esposa, dos hijos, el radiotelegrafista y una sirvienta

Asurias en la estación de radio del periódico Las Provincias, hizo que se desplomara la antena, cayendo sobre la techumbre del edificio y hundiéndola.

El estrepito fue enorme y la alarma que causó, atrayendo a numerosas personas que se dedicaron a descombrar para salvar a los que se encontraban en el edificio.

El administrador del periódico, don Eduardo Corie, se halla gravísimamente herido, habiendo entrado en el período agónico.

También están lesionados de importancia dos hijos de este señor y herida menos grave su esposa.

El radiotelegrafista de la estación y una sirvienta sufren, a su vez, heridas menos graves.

El doloroso accidente ha causado gran impresión en la localidad.

UNA EXPLOSION DERRIBA UNA ANTENA DE RADIO Y HUNDE UNA TECHUMBRE, CAUSANDO VARIOS HERIDOS GRAVES

Las Palmas, 17. — Una explosión

todos los ministros coincidieron en el deseo de que se levanten las sanciones contra Italia lo antes posible.

Por informes recogidos, parece que se trató de la creación de una Comisión que, de acuerdo con los métodos recomendados por la Argentina, examine la conveniencia del levantamiento, de las sanciones a Italia.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

El específico para las enfermedades del estómago

Es muy frecuente que los enfermos del estómago traten de combatir el dolor, acidez, etc., con el empleo de medicamentos que neutralizan de momento el exceso de los ácidos que se forman, pero sin atacar las causas. Incluso suele ser perjudicial el abuso de estos neutralizantes, pues irritan aún más la mucosa gástrica.

El Elixir Saiz de Carlos es un medicamento distinto a todos los demás; no sólo calma los efectos, sino que destruye las causas, combatiendo directamente el origen de las frecuentes dolencias y evitando que así vuelvan a reproducirse.

La confianza que goza entre la clase médica este específico, durante cerca de medio siglo garantiza su eficacia.

LA NOVILLADA DE FERIA

Nueva Plaza de Toros

SANCHEZ MEGIAS Y BELMONTE

Máxima expectación. Los toreros de mayor actualidad, los que llenan todas las plazas de toros, son los que actúan el domingo próximo: José Ignacio Sánchez Megias y Juanito Belmonte.

El público se muestra entusiasmadísimo con la combinación, que es de primer orden, como todo el mundo sabe. Los encargos de localidades son considerables.

Los hijos de Ignacio Sánchez Megias (q. e. p. d.) y del coloso Juan Belmonte esquivarán seis novillos toros de una renombrada ganadería sevillana.

El artículo 42 del decreto de 22 de noviembre de 1935, en armonía con el artículo 6.º de la ley de 27 de junio de 1934, limita a CINCO MINUTOS por cada hora de programa la radiación de publicidad. El ministro de Comunicaciones puede obligar a las estaciones radioemisoras al cumplimiento de la ley

RADIOTELEFONIA

Programa para hoy

Madrid, 274 m., 1.095 kiloc. — 21. Cursillos culturales de Unión Radio.

Fragmentos de la ópera de Mozart, "Las bodas de Fígaro" (en discos con enlace automático).

23'45. "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Información de hasta las 21'45.

23'15. Música de baile.

23'45. "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Última hora. Noticias recibidas hasta las 23'30. (Emisión especial).

Valencia, 329 m., 850 kiloc.—21. Noticias bursátiles. Charla literaria por Alferrer. Selección de la ópera de Verdi, "El Trovador" (en discos con enlace automático).—22'5. Noticias de última hora. Continuación de la selección de "El Trovador".—24. Cierre de la Estación.

Sevilla, 4104 m., 731 kiloc. — 20. Emisión de la noche: Segundo suplemento al diario "La Palabra", Bolsa. Mercados. Datos meteorológicos. Noticias de última hora transmitidas desde Madrid.—20'25. Sexteto.—Flamenco. Sigue el sexteto.—24. Cierre de la Estación.

Toulouse, 328'6 m., 013 kiloc.—21. Concerto variado.—21'15. Selección musical de "La condesa Maritza", ópera de Ka'man.—21'40. Melodías.

21'55. Informaciones.—22. Orquesta de jazz.—22'15. Marchas militares.—22'40. Emisión especial de África del Norte: Canciones regionales.—22'55. Informaciones.—23. Concerto de La cueva de media noche.—23'20. Orquesta zingara.—23'30. Boletín meteorológico. Cierre de la Estación.

Londres 261'1 m., 1.149 kiloc.—21. Servicio religioso.—21'20. Concerto de orquesta y canto.—21'5. Sydney Kite y su banda.—22'30. Discos de música de baile.—23. Cierre de la Estación.

BUZON CINEMATOGRAFICO

NOTICIERO GRANADINO pone a disposición de sus lectores su archivo cinematográfico y admite cuantas consultas quieran dirigirlle sobre artistas, films, etcétera. Contestará por turno riguroso todas las que se reclaman en su Redacción, dirigidas al redactor de la sección.

Larros, S. A.-Málaga Vinos generosos, Licor "Triple Seco" Cognac "Tres Estrellas" y "Príncipe"

Plaza de Toros Ultimos días del Triunfo

NOVILLADA NOCTURNA PARA EL SABADO

El sábado próximo, a las diez y media de la noche se celebrará una interesante novillada, en la que se lidiarán cuatro bravos becerros y un hermoso novillo.

De estoquear a los becerros están encargados Paquito Casado, José Lupiáñez (Palmilla), José Calabuig (Niño de la Cantana) y Francisco Maldonado (Loquillo).

Despachará el novillo el valiente diestro granadino Mariano Abolea (Niño de la Vega).

SAL VICHY-ETAT para hacer el agua digestiva

Anuncios Municipales

Se anuncia a concurso para proveer una plaza de Ordenanza del mismo, dotada con 2.750 pesetas anuales.

Las bases para tomar parte en el mismo, pueden examinarse en el Negociado de Gobernación, durante las horas de oficina.

Pomada "19", Cura en 3 días Eczemas, Erupciones, Sabañones, Quemaduras.—1 peseta.

Depurativo "19", Limpia la sangre, Rejuvenece.

Antiartrítico "19", Cura Reuma, Uremia, Gota.

Linimento "19", Cura contusiones, Preferido por deportistas.—Ptas. 3,50

HERNIADOS!

1.º Que la operación de la HERNIA va seguida algunas veces de muerte. Todos los médicos os confirmarán esta verdad.

2.º Que con la operación no se logra curar la HERNIA siempre, puesto que al cabo de algún tiempo la mayoría de ellas se reproducen. Tampoco habrá ningún cirujano que se oponga a esta afirmación.

3.º Que el método de las INYECCIONES, como los de la LIGADURA, de la CAUTERIZACION, de la INVAGINACION, etc., es un recurso antiguo, que la ciencia ha rechazado hace ya muchos años por entrañar serios peligros y ser, en definitiva, de resultados nulos. Esto os lo dirán igualmente todos los médicos.

4.º Que mediante la aplicación de un buen APARATO, es indiscutible que siempre se consigue curar la HERNIA en la niñez e incluso algunas veces en la edad adulta. Así lo han venido proclamando durante siglos lo más célebres cirujanos del Mundo.

Ahora bien, para que se pueda dar propiamente el nombre de APARATO a un medio de contención es menester que no deje salir la HERNIA, ni en todo ni en parte, des de el primer momento.

No hace falta discurrir mucho para comprender que ninguno de los vendajes o bragueros que se ven expuestos en los escaparates pueden satisfacer tal exigencia. Sólo se logra, en efecto, cuando se sabe construirlos, teniendo en cuenta lo complejo de cada caso, como es en sí y en sus principales relaciones, lo cual requiere, naturalmente, determinados conocimientos y una técnica especial. Deben, pues, rehusarse como inútiles cuantos se anuncian profusamente, pero sin aquella garantía. Así lo aconseja hasta el sentido común.

Nosotros, en los 40 años que llevamos de vida profesional, no hemos servido nunca un APARATO de nuestra invención sin que antes hayamos visto al herniado y estudiado todo lo referente a su dolencia, que el ortopédico debe conocer, cuando lo es en realidad; pues no creemos que nuestra misión consista en comerciar con bragueros fabricados en serie. En cambio, salimos siempre fieles de lo que es fundamental para poder conseguir resultados curativos de una CONTENCIÓN HERNIARIA PERMANENTE, renunciando a cobrar nuestro trabajo en el supuesto de no obtenerla, por grande que sea el volumen de la HERNIA y cualesquiera que sean sus dificultades.

Recibiremos visitas, de 11 a 1 y de 3 a 6, en ALCALÁ LA REAL, el día 20, en la FONDA DE LA AURORA.

En GRANADA, el día 22, en el HOTEL VICTORIA.

En ALMERIA, el día 23, en el HOTEL CONTINENTAL.

Toda la correspondencia diríjase con estas señas:

Sr. D. Jerónimo Farré Antigo Ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina. Marqués de Valdeiglesias, 5.-MADRID

LA URBANA

Compañía Anónima de Seguros a Prima Fija, fundada en 1838 Incendios - Vida - Accidentes Seguros de cosechas y contra tumultos DIRECTOR PARTICULAR PARA GRANADA Y SU PROVINCIA, JOSÉ ORANTES ORTIZ Plaza de la Trinidad, 1.-Teléfono 2-1-18.-Apartado Correos n.º 67 GRANADA

Aceites de Orujo

Nuevo procedimiento patentado de extracción sin vapor José Pérez de Gracia. (Gómez de Baquero, 5). Madrid

Nuevos Trillos

Perfeccionados Rotativos y de Cilindros Estos Nuevos Trillos, de admirable resultado, construidos con todas las perfecciones que tales aparatos exigen, son los mejores conocidos y los más económicos, fuertes y prácticos.

PIDAN CATALOGOS ILLUSTRADOS A Juan Leyva - Mesones, 3 y 5 - Granada

